



周末团建新花样

# 公司定制专属荔枝树团建摘荔枝



茂名晚报讯“不好意思,周末我要在家带孩子,就不去团建了。”“周末我安排了相亲,这可是我的人生大事啊。”“我有事请假。”某公司人事部小林刚在微信群通知同事周六去团建,很多同事私信他说要请假。“这么多人请假,这个团建看是搞不下去啊。”老板跟小林说。原来,这次的团建又是老掉牙的活动,吃饭、喝酒、唱K,一点新意都没有,怪不得同事都不愿意去。

“征集公司团建活动,在线等,挺急的!”小林发了一条朋友圈。不一会儿,一位在茂名日报社工作的高中同学小李评论了他“电白霞洞上河古荔园这边推出一个荔枝定制活动,你们可以包下一整棵树,待荔枝成熟时过来团建摘荔枝,古荔园现在正在进行景观、风貌提升,在这团建摘荔枝是一个不错的选择!”接着小李把活动详情发给了小林。

原来,为进一步打响茂名荔枝及电白霞洞古荔园品牌,纵深推进乡村振兴,确保荔农稳步增收,电白携手茂名日报社推出了“助力茂名美荔 尽享家乡甜蜜”茂名(电白)荔枝定制活动。活动包含45棵百年以上古荔和4000棵高品质美“荔”,市民可通过定制小程序下单,届时可亲临荔枝园现场

◀据主办方介绍,定制区域的黑叶荔枝预计6月上旬成熟。

采摘,主办方亦可提供采摘和快递服务。

小林觉得这个活动不错,并做好相关方案发给老板过目。老板说:“可以哦,这活动不仅可以让我们同事们放松身心,在采摘荔枝过程中相互了解、相互配合,提高团队凝聚力,制作的树牌还可以提高我们公司的知名度,还顺带为古树保护做出贡献,真是一举三得!”就这么说定了,老板让小林包下两棵荔枝树,还叮嘱他发动同事的家属一起去体验荔枝采摘的乐趣。

“我报名我报名,我要带我的儿子去摘荔枝,我儿子最喜欢吃荔枝了。”“这次团建老少皆宜,让年轻人去摘荔枝,我们老的就边看风景边吃荔枝吧。”“太好了,这下实现荔枝自由了!这才是大家想要的快乐团建!”小林刚把通知发出去,同事们都不谋而合踊跃报名。

梁老板接受记者采访时表示,“活动很有新意,待荔枝成熟,我带领我的员工到古荔园团建,自己动手采摘专属自己的荔枝,在荔枝树下享受最新鲜最甜美的荔枝,岂不美哉!”

(茂名日报社全媒体见习记者 谢名山)

## 华南农业大学专家支招护电白古荔树

### 上千年古荔树具有极高科研价值

茂名晚报讯 记者池榕 古荔枝树不仅能传承历史文化,还具有非常高的科研价值。为保护古荔树这一宝贵资源,昨日,茂名市电白区霞洞镇邀请华南农业大学专家团队来到上河古荔园,对园区内的古荔树进行“把脉问诊”,确认它们的生长状况,未来将有针对性地进行复壮修复。

申济源是华南农业大学园艺学院副教授、国家荔枝龙眼产业技术体系栽培生理与生态岗位重要成员、广东省科技厅农村科技特派员,今年已数次到上河古荔园考察调研。

申济源表示,在霞洞镇自然条件下还能保留这么大片古荔枝树群,一来说明荔枝树比较长寿,二来证明茂名确实比较适合栽种荔枝。保护古荔树的重要性和意义在于,古荔树是一种文化的传承,保护它们就是在保护我们的传统和文化,看到一棵棵古荔枝树,就会让我们回想起“一骑红尘妃子笑,无人知是荔枝来”的汉唐盛世,也不禁吟诵出朗朗上口的唐诗宋词。另外,古荔树还是非常重要的种质资源。“这些上千年的‘黑叶’荔枝表现出较强的抗性

和丰产性,这些性状都是优异的育种亲本资源。”申济源指出,这些古荔树是活化石,具有很高的科研价值,通过分析古荔树的表观遗传可以追溯一千多年来的气候变化,同时可以挖掘荔枝中响应不同气候因子的关键基因,让现在的荔枝树能更好地对抗剧烈的气候变化。

对于如何将古荔树复壮修复,申济源带领团队通过考察研究后提出了三点意见:第一,肥水管理要跟上。“你看这些树高高大大枝叶并不多,那是因为肥水没有跟上,就像人营养没跟上,长得高高大大,但是没有肌肉,是很不健康的。”申济源幽默地拿人做比较,希望有关部门能在古荔树树盘下开沟下肥,并加强合理灌溉。第二,植保要跟上,也就是病虫害防控要到位。第三,要对古荔树的荫蔽枝、病枝和弱枝进行修剪,减少树体不必要的营养消耗,让树体通风透光,也可以考虑做一些回缩修剪,以实现树体复壮。

“如果能做到这三点,古荔树状况会有一个非常大的改善。”申济源强调,每一棵树的情况略有不同,后期维护管理还要根据实际情况进行有针对性的“治疗”。



申济源教授接受记者采访。茂名日报社全媒体记者 李颜东 摄

## 助力茂名美荔 尽享家乡甜蜜

### 茂名(电白)荔枝定制活动

45 + 4000 = 4445 棵

百年以上荔枝古树 甄选高质量荔枝树



扫码定制茂名(电白)荔枝

为推广茂名荔枝,助力荔农增收,增强荔农的获得感、幸福感,电白区启动“助力茂名美荔 尽享家乡甜蜜”茂名(电白)荔枝定制活动,助力荔枝销售。本次定制活动分为霞洞上河古荔园百年以上古荔树定制(45棵)和美荔定制(4000棵)。

定制一棵荔枝树,不仅可品尝到新鲜甜美的茂名荔枝,还可亲自到现场采摘,体验采摘乐趣;无法到现场采摘的,主办方提供免费采摘包装服务。快来定制一棵属于自己的荔枝树吧。

咨询电话:0668-2963830

指导单位:茂名市农业农村局 电白区农业农村局 承办单位:茂名日报社

广告